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Ata da Sessão Pública para discutir sobre o Plano Municipal de Educação 

 
 
Aos (22) vinte dias do mês de novembro do ano de 2019, às 09hrs (nove) 
horas, sob a presidência do Vereador Francisco Sales que também foi o 
propositor desta sessão, reuniu-se a Câmara Municipal de Maceió, situada 
na Rua Sá e Albuquerque, número 564 (quinhentos e sessenta e quatro) no 
bairro do Jaraguá nesta capital. Para compor a Mesa dos Trabalhos foram 
convidados: Representando a Secretária Municipal de Educação, a 
professora Maridalva Santos Passos; Representando o Conselho Municipal 
de Educação, a senhora Josefa da Conceição; Representando o Sindicato 
dos Trabalhadores em Alagoas, a professora Maria Consuelo, titular da 
Secretaria Municipal de Educação (Semed), Ana Dayse Dórea. O senhor 
presidente convida a todos que possam a ficarem de pé em respeito a 
execução do hino nacional. O presidente entende que essa audiência é para 
discutir de forma mais técnica avaliando os números a fim de ter o “raio x” da 
nossa educação. Além da sociedade civil, foram convidadas a secretaria 
municipal de educação, o ministério pública estadual, a defensoria pública, o 
conselho de direitos da criança e adolescente, conselheiros tutelares, e o 
sindicato dos trabalhadores de Alagoas. Vale ressaltar que o requerimento 
deste vereador foi aprovado por unanimidade pelos edis que compõem este 
parlamento. A Câmara Municipal de Maceió debateu e avaliou o Plano 
Municipal de Educação de Maceió (PME-MCZ), que é de 2015. A discussão 
foi proposta por indicação do vereador e presidente da Comissão 
Permanente de Educação, Cultura, Turismo e Esportes, vereador Francisco 
Sales. O atual PME-MCZ tem validade de 10 anos. Foi apresentado o Plano 
Municipal de Educação, Lei N 6.493 de 23/11/2015, pelos senhores Jackson 
Silva e Claudiane Pimentel. Ambos fizeram ampla explanação sobre o tema 
destacando que o maior número de crianças hoje em nossa cidade encontra-
se no bairro Cidade Universitária. Para Ana Dayse Dórea, o PME-MCZ tem 
caminhado bem, mas a Educação em Maceió, Alagoas e Brasil esbarra em 
questões financeiras que emperram mais investimentos e, por isso, melhor 
qualidade na prestação do serviço oferecido à sociedade. “Ensino 
Fundamental, por exemplo, tem evoluído. Ao longo dos últimos anos, 
conseguimos matricular em torno de mil alunos, número muito bom para 
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Maceió. Porém, o governo federal tem feitos cortes na pasta e, mais ainda, a 
ameaça real de fim do Fundo Nacional de Desenvolvimento de Educação 
Básica (Fundeb) também por parte de Brasília. Antes de vir para esta 
audiência pública, estive em uma reunião onde apelei aos políticos 
alagoanos presentes para que usem sua força como representantes do povo 
para que o Fundeb não tenha fim”, disse a secretária. Para o vereador 
Francisco Sales, o Plano é de suma importância para nortear os vereadores, 
como legisladores, sobre o retrato fiel das escolas e a necessidade da 
população infantil e adulta, que busca suas construções como indivíduos 
através da Educação básica. "Por isso, é sempre importante considerar que 
o Plano Municipal de Educação tem uma função social, que garante o 
acesso a todos e todas à Educação Escolar com qualidade, respeitando a 
diversidade existente, fundamentada na pluralidade de ideias e concepções 
pedagógicas como assegura a Constituição Federal". Em seu 
pronunciamento, o vereador também salientou que Maceió possui unidades 
escolares com as mais diversas peculiaridades e necessidades, e como 
agente fiscalizador, ele se depara no dia a dia com reivindicações da 
população para suas melhorias como o acesso às vagas disponíveis no 
município, acesso à merenda, fardamento, material didático, incentivo ao 
esporte, e principalmente, valorização e formação do professor. O líder 
comunitário do Petrópolis, Toninho Petrópolis, falou sobre os problemas 
estruturais que acontecem na Escola Municipal Otoniel Camerino. “Na 
unidade, ainda estamos sem merendeira, falta professor, estrutura física 
sucateada, não temos espaço para uma quadra de esportes sequer, imagine 
um ginásio que seria o ideal, além do local viver alagado. Por tudo isso, 
peço, mais uma vez, que a Semed olhe para nossa escola e veja também 
que, por conta da falta de espaço, estamos com 5 mil crianças fora da sala 
de aula na região”, destacou. Passando para as considerações finais o 
presidente da sessão vereador Francisco Sales mencionou que precisamos 
ter seriedade e responsabilidade quando o tema for EDUCAÇÃO. “Hoje, na 
Câmara de Maceió, avaliamos as metas do Plano Municipal de Educação, 
escutamos as lideranças e gestores escolares e também discutimos com o 
Conselho Municipal o que avançou nos anos de 2015 à 2018. Ainda há muito 
a ser feito pela educação da nossa cidade, não adianta falar que a educação 
é a base de tudo, e não tratar esse tema como prioridade. O futuro das 
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nossas crianças e dos nossos jovens está nas mãos dos nossos professores, 
e isso sim, tem que ser valorizado”, citou o vereador.Nada mais havendo a 
tratar foi encerrada a presente sessão. Do que para constar lavrei e digitei a 
presente ata, que dato e assino. Maceió, 22 de novembro de 2019 – João 
Antônio Leite de Cerqueira – Chefe do Setor de Redação e Divisão de Atas e 
Debates.  
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